

发补助、延贷款、邮口罩、送流量包……

广东高校硬核支援重点疫区学子

千元慰问金、数百路费补贴、100G流量补贴……近日，多所广东高校给学子“打钱”的消息轮番上“热搜”。记者梳理发现，中山大学、华南理工大学、广东财经大学等广东高校，不仅霸气硬核补贴重点疫区的学子，还给学生发慰问信、寄口罩，视频连线为确诊学生打气，种种温暖，为身在疫区的学生们送去关爱和鼓励，十足的暖心。



■广金校方想方设法购买到一批医疗口罩，寄送给湖北的学生。

发补助延贷款邮口罩 这波温暖很及时

面对疫情，华工除了对假期留校学生提供一次性口罩，给隔离观察的学生送饭、补给生活用品外，还对家人或本人确诊或诊断为疑似病例的学生、所有湖北籍家庭经济困难建档学生等529人，按3000元/人—1000元/人不等的标准发放了资助资金59.2万元。

此外，如期发放了3013名本科生

2019学年各类奖助学金，积极跟经办银行联系，为因受疫情影响不能正常还本付息的学生合理延后还款期限，同时启动还款救助机制，为失去还款能力的毕业生偿还贷款本息。

“我们给在重点疫区的师生每人邮寄了20个口罩和一封慰问信。”为及时给重点疫区的师生送去最紧缺的医

口罩，广东金融学院想方设法购买了一批医用口罩，并在第一时间邮寄给了在湖北的学生。广金还设立了7项防控疫情补助，包括为本人或直系亲属不幸罹患新型冠状病毒肺炎的学生按3000元的标准发放专项困难补助；为疫情期间身处重点疫区的学生每人发放1000元的防疫特殊补助等。

19个湖北籍微信群，100多名辅导员

“学校已发放了1000元慰问金，请你及时查收，祝你和家人身体健康！”……2月1日下午，188名身处湖北的北理工珠海学院师生陆续收到学校发放的关爱补助，身处武汉的教师每人1000元，学生每人500元；身处湖北其他地区的教师每人500元，学生每人

300元。同日，在湖北的吉林大学珠海学院师生也陆续收到每人1000元慰问金。据悉，学校慰问金发放总额为20万元，期望鼓舞在鄂师生坚定抗击疫情的信心。

同时，学校机关和各二级学院建立了19个湖北籍学生工作微信群，

100余名辅导员加入群中，每天都和在鄂学生定时联系，及时了解每一个学生的健康状况、生活状况和所处位置。不少同学表示，辅导员每天的嘘寒问暖，还有“无论什么时候，遇到什么问题都可以来找我”的态度，消除了他们不少焦虑。

故事



■荆州小黄不幸感染新冠肺炎，学校老师同学鼓励他，给他勇气战胜病毒。

“以前觉得还很年轻，还有很多时间去‘挥霍’，现在发现生命太脆弱了，要好好珍惜当下……”2月11日晚上出院后，小黄开始重新思索起人生。1月29日，他在湖北老家确诊，成为广东医科大学唯一一例确诊的学生。10多天来，他在学校老师、朋友、家人和医护人员的鼓励和帮助下，终于战胜病魔。

深圳回荆州，他不幸感染新冠

回湖北前，小黄一直在深圳实习，对

成功战胜病魔的广东医科大学学子：“感恩每一个在我脆弱时给我力量的人”

新型冠状病毒的了解仅停留在媒体报道上。1月20日他启程回湖北时，父母担心他被感染，让他绕开武汉回了荆州老家。

1月23日，弟弟从武汉回到荆州，兄弟俩和姥姥3人，开始居家隔离的日子。

1月28日，小黄突然出现四肢乏力、干咳等症状，次日被确诊感染新冠肺炎入院治疗。

庆幸的是，他在家一直戴着口罩，“没有传染给弟弟和年迈的姥姥。真的不要存在侥幸心理，保护自己也是保护家人。”

师友鼓励，他勇敢战胜病魔

确诊后，小黄的眼泪止不住往下流，“虽然医生说我症状较轻，但新冠肺炎的治疗也存在很大的不确定性，想到自己还年轻，万一出什么意外……我不敢想，我还有未完成的开题报告、未做完的毕业设计……”小黄说，那一刻，绝望、难过、伤心一起涌向他。

这时候，他的辅导员刘翅老师联系到了他，送上“年轻人，好样的，加油”的红包鼓励和祝福，“老师每天打电话给

我，陪我战胜病魔。”小黄说自己很幸运，“是老师和朋友们不停给我打气，给了我战胜病魔的信心和勇气。”

2月10日下午，学校的曾校长、邝校长、唐处长、学院郑书记、王书记和刘老师一起出现在视频里，给他加油鼓劲，给了他莫大的勇气和力量。

后来，刘老师还给送来2000元学校慰问金。小黄当即决定把这笔钱捐给治疗他的荆州市胸科医院，“但医院得知我还是在校大学生，婉拒了我的请求。”小黄说。

想对广东医疗队说“谢谢您”

得知广东医疗队奔赴荆州支援时，他内心充满了感动和感谢。“我想代表荆州父老说声：‘谢谢您，不畏危险来救我们。’”

出院后，小黄感慨生命太过宝贵，也太脆弱，“要好好珍惜当下，珍惜这捡回来的命，感恩每一个给我关心和帮助的人，感恩每一个在我最脆弱时候给我力量的人。我也会努力给予别人更多的爱，为社会做更多的贡献。”

广东部分高校疫情补助情况

中山大学：慰问金1000元

华南理工大学：临时困难补贴1000—3000元；针对2000名偏远地区家庭或无WiFi家庭学生流量补贴30G—100G不等；启动还款救助机制，为失去还款能力的毕业生偿还贷款本息。

华南师范大学：分档次发放临时困难补贴；路费补贴400元

广东外语外贸大学：结合学生家庭经济困难认定情况进行补助，有学生收到5000元

广东财经大学：临时困难补贴2000元—4000元，路费补贴500元；家里没有开通网络的学生流量补贴100元；求职资助500元

广东外语外贸大学南国商学院：身处湖北和温州的同学补贴1000元；被隔离进行健康观察的同学补贴3000元；被确诊的学生5000元

吉林大学珠海学院：湖北学生补贴1000元

华南理工大学广州学院：补贴1000元

仲恺农业工程学院：家庭经济困难学生流量补贴30元；向一名湖北籍疑似罹患新冠肺炎学生发放一次性受助金合10000元

广东技术师范大学：对134名本专科学生进行困难补助

广东第二师范学院：非湖北经济困难学生500元，湖北经济困难学生800元；路费补贴600元；对毕业生提供600元的求职专项补助；代偿国家助学贷款本息；尽快发放各项补助金

深圳大学：分1000元、2000元、3000元三档发放慰问金

南方科技大学：湖北学生补贴500元

韩山师范学院：一般学生补助每人1000元，困难学生按困难等级分别补助2000元和3000元

广州航海学院：困难学生根据情况给予3000元以内困难资助；滞留湖北重点灾区学生慰问金1500元，滞留温州学生慰问金500元

广东药科大学：慰问金500元

广东金融学院：临时困难补贴1000元；路费补贴500元；慰问金1000元；本人或直系亲属确诊补贴3000元；抗疫一线医护人员子女补助1000元；寒假留校学生补助500元

北京理工大学珠海学院：身处武汉教师1000元，身处武汉学生补助500元，身处湖北其他地区老师500元，身处湖北其他地区学生300元

北京师范大学-香港浸会大学：身处湖北学生补助1000元

广州中医药大学：本人或直系亲属确诊补助2000元

南方医科大学：路费补贴400元；身处湖北学生补助1000元

(慰问金均针对湖北籍学生)

专题统筹：新快报记者 陈红艳 本版统筹：新快报记者 王娟

本版采写：新快报记者 罗清峣 王娟 陈焕钊 通讯员 卢庆雷 苏运生 杨柳青

蒋晓薇 刘月萍 郑州 欧少彬 孟楠 倪慧玲 杨小勇 周圆 王若琳

本版摄影：新快报记者 夏世焱